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GIỚI THIỆU VỀ KHÓA ĐÀO TẠO EMPRETEC

Giới thiệu
Empretec đã triển khai được 9 khóa thành công tại một số tỉnh thành thuộc khu vực ưu tiên của Việt Nam.
Chương trình hướng tới sự thay đổi hành vi, giúp các doanh nhân đưa ý tưởng vào thực tế và tiến hành mở rộng kinh doanh. Công tác đào tạo do 600 giảng viên có chứng chỉ và 60 giảng viên cấp quốc tế đảm nhận. Tất cả các giảng viên đều là doanh nhân.
a. Chương trình đào tạo của EMPRETEC có nhiều mức khác nhau, gồm:

· Khóa 10 ngày (72 giờ)

· Khóa 6 ngày (48 giờ) 

· Khóa 4 ngày (32 giờ) dành cho các chủ doanh nghiệp rất nhỏ có trình độ học vấn không cao.

· Hướng dẫn trao đổi dựa trên các tình huống kinh doanh thực tế mà các học viên gặp phải. 

b. Quy mô lớp học:

Mỗi ứng cử viên tham gia được yêu cầu điền thông tin theo mẫu và các thành viên của EMPRETEC sẽ phỏng vấn. Dựa vào tiêu chuẩn tính điểm của mẫu đăng ký và phỏng vấn, một số học viên phù hợp sẽ được lựa chọn. Mỗi khóa đào tạo có từ 25 – 30 học viên (ít nhất 1/3 số học viên là nữ giới). 
d. Động cơ và năng lực cá nhân: 

Phương pháp EMPRETEC (do David McCelland thuộc Đại học tổng hợp Harvard phát triển) dựa trên kết quả nghiên cứu cho biết rằng mỗi người đều có động cơ nội tại và tự hoàn thiện mình. “ Động cơ hành động” này được chia thành 3 nhóm động cơ: Thành đạt, Liên kết và Quyền lực. 

Có 10 loại năng lực kinh doanh cá nhân và các lớp đào tạo của EMPRETEC đều trang bị cho các học viên cơ hội để phát triển những năng lực này:

e. Phương pháp đào tạo: 

Khóa đào tạo mang tính tương tác cao và chủ yếu dựa trên nền tảng kinh nghiệm. Khoá học sử dụng nhiều bài tập được thiết kế kỹ, khai thác các loại hình năng lực, các công cụ chuẩn đoán, các tình huống kinh doanh và nhiều hình thức khác được thiết kế chuyên biệt để thử thách học viên, tập trung vào các vấn đề như năng lực cá nhân, sự sẵn sàng tìm kiếm thông tin, nâng cao chất lượng, hiệu suất, phát triển và lợi ích. Thông qua những hoạt động này, học viên sẽ nhận biết được những mặt cần nâng cao của chính bản thân mình nhằm hình thành được một chiến lược cạnh tranh linh hoạt trong hoạt động kinh doanh. 

Dựa trên các ý kiến phản hồi khách quan và các các báo cáo đánh giá, 85 % những người tham gia khoá đào tạo cho biết, họ có sự thay đổi rõ rệt về các ứng xử của cá nhân và trong kinh doanh. Khóa đào tạo không chỉ ảnh hưởng tới cá nhân mà còn tạo ra lòng tin và khuyến khích tạo dựng sự liên kết, ràng buộc chặt chẽ giữa các doanh nghiệp, tạo ra sự hỗ trợ lẫn nhau, trao đổi thông tin, kinh nghiệm và thiếp lập nhóm  các doanh nghiệp vừa và nhỏ trong cùng một lĩnh vực ngành nghề.   

Khóa đào tạo là một cách thức để minh chứng cho các doanh nhân sự khác nhau giữa việc triển khai một hoạt động kinh doanh đơn thuần với việc xây dựng một doanh nghiệp có định hướng phát triển. Tuy nhiên, như thế vẫn chưa đủ. Khóa đào tạo sẽ thúc đẩy, khuyến khích sự sáng tạo, thay đổi trong hoạt động kinh doanh, đưa ra các mục tiêu lớn hơn và sự nhận thức căn bản để hoàn thiện bản thân và năng lực kinh doanh.
Những nhận thức mới về các khái niệm trừu tượng như đổi mới, chất lượng và kết nối mạng lưới sẽ giúp cho các doanh nhân có thêm những năng lực mới, giúp họ có thể nhìn thấu đáo những bước đi của doanh nghiệp mình, từ đó, họ có thể nhận biết được những khâu nào cần cải thiện. Cuối cùng, các doanh nhân có thể nhận thức ra rằng,  phương thức sản xuất, việc kiểm tra chất lượng và các cải tiến tương ứng có liên quan tới mọi quy trình trong doanh nghiệp của mình mà không chỉ dừng lại ở các hoạt động cải thiện đơn lẻ.
f. Một số quy định bắt buộc đối với học viên:

· Chỉ cấp quản lý trở lên mới được tham gia khóa học;

· Mỗi công ty chỉ được 01 người học/ khóa;

· Đăng ký khóa học, học viên phải vượt qua vòng phỏng vấn của các chuyên gia Emprtec mới được vào học;

· Trong quá trình học nếu không đạt các chỉ tiêu của chuyên gia đưa ra, học viên sẽ không được nhận chứng chỉ khóa học 

· Chứng chỉ có hiệu lực toàn cầu do tổ chức Unctad của Liên Hiệp Quốc cấp

· Nếu đã tham gia khóa học và không đạt chứng chỉ, học viên sẽ không được tham gia lần 2

· Học viên phải ký 1 bản cam kết có hiệu lực toàn cầu: Không tiết lộ thông tin khóa học, không đưa bất cứ tài liệu nào của khóa học ra công chúng hoặc online. Nếu vi phạm sẽ bị kiện bởi Empretec.

· Học viên phải có giấy khám sức khỏe của bệnh viện đảm bảo đủ sức khỏe để tham gia toàn bộ khóa học

· Chỉ được phép nghỉ tối đa 0.5 buổi/ khóa

g. Thời khóa biểu:
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	Quý vị có thể tham khảo thêm các thông tin tại:

Website chính thức của Empretec

http://www.unctadxi.org

Website về khóa học Empretec tạm dịch tiếng Việt

https://sites.google.com/site/empretecproject/home

Thông tin về Empretec và giảng viên Empretec Việt Nam trên website của Cục xúc tiến Thương mại Vietrade - Bộ Công thương

http://www.vietrade.gov.vn/empretec



Một số  kiến nhận xét sau khi học xong khóa đào tạo Empretec lần đầu tiên tại Hà Nội: 





Với tư cách là một doanh nhân, tôi đã học được nhiều kiến thức mới từ khóa đào tạo Empretec, đặc biệt là lối tư duy trong hoạt động kinh doanh trong bối cảnh phát triển như Việt Nam” Bùi Đức Toàn, Công ty VNABT.





“ Tôi nghĩ rằng khóa đào tọa này đa mang tới cho tôi rất nhiều ý ‎ tưởng mới, tôi đã phát hiện ra nhiều điểm yếu từ cá nhân mình và đã học cách làm thế nào để cải thiện được những điểm yếu đó.Khóa học này thật sự bổ ích đối với các doanh nhân như chúng tôi” Vũ Thị Cẩm Tú, Công ty gốm An Đô. 





“ Khóa đào tạo này đã mang đến cho chúng tôi một sự hiểu biết toàn diện  và cách thức xây dựng kế hoạch kinh doanh. Sau khóa học này, tôi sẽ nhìn nhận lại và tổ chức lại công ty dựa trên những kiến thức đã học được từ khóa đào tạo Empretec” Vũ Thị Thùy Dương, Công ty VINAEM.





“ Khóa đào tạo này đã mang đến cho tôi cách nghĩ một cách cụ thể làm thế nào để bắt thiết lập hoạt động kinh doanh; thế nào là đặt mục tiêu và làm sao để đạt được mục tiêu đó cũng như đạt được nhiều thành công trong cuộc đời”. Nguyễn Mạnh Hùng, Công ty Ngọc Sơn Hafuco. 





“ Tôi cảm thấy tự tin và có một động lực lớn để làm các bước tiếp theo trong công việc sắp tới. Tôi nhận ra được những phẩm chất nào mà tôi đang còn thiếu và làm thế nào đẻ trở thành một doanh nhân thành đạt” Nguyễn Ngọc Hà - Vietcarft. 





“Từ khóa đào tạo này , tôi đã được học các kiến thức thật sự bổ ích cho cá nhân mình để phục vụ cho hoạt động kinh doanh hiện tại. Tôi đã biết cách lập mục tiêu, xây dựng kế hoạch chi tiết và thực hiện nó cũng như là làm thế nào để trở nên tự tin trên thương trường”. Nguyễn Kiên, Công ty Thái Linh.








