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THỂ LỆ ĐĂNG KÝ THAM GIA BÌNH CHỌN DANH HIỆU “NGÔI SAO THUỐC VIỆT 2014” ĐỂ THAM GIA CHƯƠNG TRÌNH TRUYỀN THÔNG“CON ĐƯỜNG THUỐC VIỆT”

I ĐỐI TƯỢNG VÀ ĐIỀU KIỆN THAM GIA CHƯƠNG TRÌNH:

Các Doanh nghiệp sản xuất thuốc và Sản phẩm thuốc sản xuất tại Việt Nam: 

1. Có nguyện vọng tham gia Chương trình truyền thông “Con đường thuốc Việt” hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng thuốc Việt Nam”;

2. Căn cứ vào Bộ Tiêu chí bình chọn Doanh nghiệp sản xuất thuốc và Sản phẩm thuốc đạt Danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” để tham gia Chương trình truyền thông “Con đường thuốc Việt”(Sau đây gọi tắt là Bộ Tiêu chí bình chọn) được ban hành kèm theo Quyết định số: 106 /QĐ-QLD ngày  26   tháng  2  năm 2014 của Cục trưởng Cục Quản lý dược, các doanh nghiệp tự chấm điểm doanh nghiệp sản xuất thuốc và/hoặc Sản phẩm thuốc dự kiến tham gia Chương trình theo các mẫu quy định. Nếu kết quả tự chấm điểm từ 50 điểm trở lên (không tính điểm cộng ưu tiên) đối với từng loại hình đăng ký bình chọn, doanh nghiệp có thể chuẩn bị hồ sơ theo mẫu đính kèm gửi về Cục Quản lý Dược để đăng ký tham gia bình chọn. 

Mỗi doanh nghiệp được gửi nhiều Sản phẩm thuốc tham gia chương trình bình chọn.

Doanh nghiệp sản xuất thuốc trong Quy chế này được hiểu là các cơ sở sản xuất thuốc tại Việt Nam (kể cả doanh nghiệp sản xuất có vốn đầu tư nước ngoài - FDI).
II. CÁCH THỨC THAM DỰ:


1. Quy chế chung khi tham gia Chương trình:

- Hội đồng bình chọn không trả lại hồ sơ đã gửi tham dự Chương trình “Con đường thuốc Việt”, không chịu trách nhiệm đối với các hồ sơ bị thất lạc trong quá trình chuyển đến Cục Quản lý Dược; được sử dụng thương hiệu của các Doanh nghiệp và Sản phẩm thuốc sản xuất trong nước được lựa chọn trong Chương trình để tuyên truyền, quảng bá cho Chương trình “Con đường thuốc Việt”

- Hội đồng bình chọn không chịu trách nhiệm đối với bất kỳ sự tranh chấp về việc sở hữu thương hiệu được lựa chọn trong Chương trình. Doanh nghiệp tham gia Chương trình phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về việc bảo hộ sở hữu công nghiệp cũng như sở hữu trí tuệ đối với Sản phẩm hoặc Thương hiệu đăng ký tham gia Chương trình.

- Hội đồng bình chọn là tổ chức có quyền quyết định cuối cùng đối với những hồ sơ tham gia và được bình chọn trong Chương trình.
2. Hồ sơ gồm:

- Phiếu đăng ký Doanh nghiệp sản xuất thuốc và Sản phẩm thuốc tham gia bình chọn danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” (Mẫu 1)

- Báo cáo tổng hợp của Doanh nghiệp sản xuất thuốc đăng ký bình chọn danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” để tham gia Chương trình truyền thông “Con đường thuốc Việt” (Mẫu 2)

- Báo cáo tổng hợp của Sản phẩm thuốc đăng ký bình chọn danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” để tham gia Chương trình truyền thông “Con đường thuốc Việt” (Mẫu 3)

- Kết quả tự chấm điểm của Doanh nghiệp sản xuất thuốc (Mẫu 4)

- Kết quả tự chấm điểm Sản phẩm thuốc (Mẫu 5)

- Tài liệu chứng minh – theo Phụ lục của Bộ tiêu chí bình chọn

Doanh nghiệp có thể tải các mẫu trên trong Phụ lục - Quy chế bình chọn được đăng tải trên Website của Cục Quản lý dược tại địa chỉ http://dav.gov.vn

Toàn bộ hồ sơ đóng thành quyển, phân chia các mục rõ ràng và được đóng dấu xác nhận của doanh nghiệp. Bìa ngoài của Hồ sơ ghi rõ “Hồ sơ đăng ký tham gia bình chọn danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014”

3. Cách thức gửi hồ sơ: Có thể theo một trong hai hình thức sau:

- Gửi trực tiếp: Hồ sơ được nộp trực tiếp tại Văn phòng, Cục Quản lý dược tại địa chỉ:138A Giảng Võ, Ba Đình, Hà Nội.

- Gửi qua bưu điện: Hồ sơ được gửi qua đường bưu điện về Cục Quản lý dược tại địa chỉ:138A Giảng Võ, Ba Đình, Hà Nội.

Mọi chi tiết về Chương trình xin liên hệ với DS. Trương Thị Nguyệt. SĐT: 0904302243. Email:nguyetcqld@gmail.com

4.Thời gian nhận hồ sơ: 

Đến hết ngày 15/4/2014. Đối với các hồ sơ được gửi qua đường bưu điện sẽ tính theo ngày gửi trên bưu kiện.

Chú ý:Ban tổ chức sẽ thông báo bằng văn bản tới các doanh nghiệp sản xuất/ Sản phẩm thuốc đạt danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014”.

III. QUYỀN LỢI:

- Được Cục Quản lý dược trao giấy chứng nhận danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” cho doanh nghiệp sản xuất thuốc và/hoặc Sản phẩm thuốc sản xuất tại Việt Nam

- Được vinh danh và tuyên dương trong Lễ trao danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” với sự tham dự của các đồng chí Lãnh đạo Đảng và Nhà nước; được truyền hình trực tiếp tại kênh VTV1 trên toàn quốc.

- Các thành viên “Ngôi sao thuốc Việt 2014” sẽ được hưởng một gói truyền thông cơ bản trong “Trọn ngày vinh danh” của chương trình 

- Tùy theo nguyện vọng, doanh nghiệp có thể đăng ký tham gia các gói truyền thông chuyên sâu trên các kênh truyền thông lớn, và có độ phủ sóng cao trên toàn quốc phù hợp với các quy định của pháp luật.

- Được sử dụng danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” trong các hoạt động khác để quảng bá thương hiệu và xúc tiến thương mại của doanh nghiệp

IV. TRÁCH NHIỆM:

- Doanh nghiệp chuẩn bị hồ sơ theo quy định tại Điểm 1 Mục II của Bản thể lệ này và chịu trách nhiệm về tính chính xác, trung thực đối với các thông tin ghi trong hồ sơ. 

- Trường hợp có những sự cố hay vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện, Doanh nghiệp cần phối hợp với Ban tổ chức để cùng giải quyết.

- Doanh nghiệp sẵn sàng phối hợp với các hoạt động trong khuôn khổ Chương trình “Con đường thuốc Việt”. 

- Doanh nghiệp không được thông tin gây ảnh hưởng xấu liên quan đến chương trình và các hoạt động của chương trình.

- Trường hợp cần thiết, Cục Quản lý Dược sẽ yêu cầu doanh nghiệp bổ sung hồ sơ, tài liệu chứng minh hoặc sẽ xem xét thực tế tại Doanh nghiệp

VI. TRƯỜNG HỢP XEM XÉT LẠI DANH HIỆU “NGÔI SAO THUỐC VIỆT 2014”:


Hội đồng bình chọn sẽ xem xét lại danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” trong các trường hợp sau:

1. Doanh nghiệp bị phát hiện không trung thực trong việc kê khai hồ sơ đăng ký tham dự Chương trình

2. Trong quá trình truyền thông, Doanh nghiệp hoặc Sản phẩm thuốc đã được bình chọn vi phạm các quy định hiện hành về lĩnh vực dược.    

VII. QUY TRÌNH BÌNH CHỌN:

1. Bước 1-Nhận hồ sơ: 

Cục Quản lý dược sẽ tiến hành nhận hồ sơ của các Doanh nghiệp sản xuất và/ hoặc Sản phẩm thuốc đăng ký tham gia bình chọn 

2. Bước 2 - Bình chọn:

Hội đồng bình chọn sẽ tiến hành chấm điểm theo các tiêu chí được ban hành trong Bộ tiêu chí bình chọn để lựa chọn 30 Doanh nghiệp và 70 Sản phẩm thuốc đạt tiêu chí tính theo thang điểm từ cao đến thấp. 

3. Bước 3 – Thông báo:

Cục Quản lý dược sẽ thông báo bằng văn bản đến các doanh nghiệp sản xuất và/ hoặc Sản phẩm thuốc đạt danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014”

4. Bước 4 – Triển khai Chương trình “Con đường thuốc Việt”:

Ban tổ chức chương trình sẽ phối hợp với các doanh nghiệp sản xuất và Sản phẩm thuốc đạt danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014” triển khai các hoạt động truyền thông trong khuôn khổ Chương trình truyền thông “Con đường thuốc Việt”

5. Bước 5 – Tổng kết Chương trình:

Cục Quản lý dược tổ chức triển lãm và Tổ chức chương trình nghệ thuật, chính luận tôn vinh và trao cúp 100 danh hiệu “Ngôi sao thuốc Việt 2014”; được truyền hình trực tiếp tại kênh VTV1 Đài truyền hình Việt Nam trên toàn quốc

CỤC TRƯỞNG

                                                                 (Đã ký)
   


      Trương Quốc Cường

